

起火 坠河 撞山 至少 65 人遇难

两天三起空难 愿逝者安息

这两天天空不太平，在伊朗、美国、尼泊尔发生了三起空难，造成至少 65 人遇难。

1 客机降落时起火 至少 49 人遇难

尼泊尔警方 12 日向记者证实，已确认至少有 49 人在当天早些时候发生在加德满都特里布万国际机场的客机起火事故中遇难。

当地时间 12 日下午，一架载有 71 人的客机在尼泊尔首都加德满都降落时急转弯冲出跑道并引发大火。尼泊尔高级警监乔希在事发机场告诉记者，已有 49 人确认死亡。

在救援现场，记者看到地上放着至少 20 具遗体，同时还不断有遇难者遗体被从飞机残骸中抬出。尼泊尔总理奥利已抵达现场了解情况，救援工作仍在紧张进行中。

据加德满都特里布万国际机场方面消息，事发客机搭载人员包括

67 名乘客和 4 名机组人员，由孟加拉国首都达卡始飞至加德满都。有 17 名伤员在机场附近一家医院接受救治。

另据媒体报道，失事客机为冲 8-O400 型客机，是加拿大庞巴迪公司制造的高速涡轮螺旋桨飞机，出事航班由总部设在孟加拉国首都达卡的美国-孟加拉航空公司运营。

截至目前，尼官方尚未公布最终伤亡人数及其身份。

加德满都特里布万国际机场是尼泊尔唯一的国际机场。本次事件是该机场近几年来发生的最严重的客机事故。

2 纽约直升机坠河 5 人遇难

美国纽约市一架直升机 11 日晚坠入曼哈顿区东侧的东河，侧翻后沉没，5 名乘客遇难，飞行员逃生。

当晚 7 时刚过，这架红色直升机在纽约市长官邸格雷西大厦附近河段“硬着陆”。目击者发布在社交网站上的视频显示，直升机试图降落在水面，溅起巨大水花后向右侧翻倒。

美国海岸警卫队说，直升机载有 6 人。飞行员自行逃生，由一艘路过的拖船救起。

纽约市消防专员丹尼尔·尼格罗当天晚些时候说，5 名乘客受到安全带束缚，头朝下困在倾覆的直升机内，潜水员费了一番气力才把他们救出。只是，尽管救援人员已经尽快作业，仍有两名乘客遇难，其余三人状况危急。

纽约市警察局发言人 12 日凌晨说，幸存者伤重不治，5 名乘客全部遇难。

现年 66 岁的目击者玛丽·李在河畔公寓目睹坠机过程。她告诉《纽约邮报》，“我们来到河边时，已经看不到直升机。它在水下。”

美国联邦航空局说，那是一架欧洲直升机公司生产的 AS350 型直升机。美联社报道，它被租来用于航空拍摄，由提供私人包机和观光服务的“自由直升机公司”运营。

纽约上空时常可见各种用途的直升机，载有游客、商人、医疗急救人员或道路交通状况报道人员，事故时有发生。

2009 年，一架观光直升机与一架小型私人飞机在哈得孙河上空相撞后坠河，9 人死亡，包括几名意大利游客。直升机型号与 11 日坠河的直升机相同，运营商同样是“自由直升机公司”。2011 年 10 月，一架观光直升机坠入东河，致死一名到纽约旅游庆祝 40 岁生日的英国女子，三名乘客受伤。



尼泊尔的客机出事现场。 新华社发

3 私人飞机撞山 11 人遇难

土耳其一架私人飞机 11 日从阿拉伯联合酋长国返回土耳其，途中坠毁在伊朗山区，11 人悉数遇难，其中 8 名乘客和 3 名机组人员全部为女性。

土耳其媒体报道，遇难乘客是一名土耳其富商之女及其 7 名伴娘，而准新娘原本打算在迪拜开完“告别单身派对”后回国办婚礼。

伊朗官方电视台报道，坠机地点位于伊朗首都德黑兰以南 370 公里的沙赫尔库尔德附近山区，当时下着大雨，飞机撞上山头。

伊朗紧急事务部门发言人穆杰塔巴·哈立迪说，当地村民爬上山后发现飞机残骸和死者遗体，确定没有人生还。

伊朗《平衡报》援引目击者的话报道，坠机发生前，地面人员看到飞机发动机冒出火焰。

追踪客机实时飞行状况的瑞典互联网服务商“24 小时飞行雷达网站”说，飞机失事前在 1000 千米左右的低空稳定飞行，但在几分钟之内像过山车一样突然爬升高度、又突然坠落。

根据阿联酋民航总局和土耳其交通部消息，失事飞机是一架加拿大产的庞巴迪 CL-604 型商务机，从沙迦国际机场起飞，目的地是伊朗德黑兰。这架飞机注册在土耳其巴沙兰投资控股公司名下，持有人是这一公司的董事

长侯赛因·巴沙兰。

巴沙兰是土耳其富商，名下产业众多，涉及金融、能源、建筑、食品和旅游等行业。他的女儿米娜·巴沙兰是家族企业继承人，也是伊斯坦布尔的社交名媛。巴沙兰曾把名下企业在伊斯坦布尔亚洲区建设的一处高档楼盘冠以爱女的名字。

按照土耳其媒体的说法，8 名遇难乘客是米娜和她的 7 名闺蜜。这些朋友原本想在迪拜开完告别单身派对后，回国为米娜婚礼作伴娘。

巴沙兰本人及其企业没有证实这一消息。伊朗方面说，由于遇难者遗体焚毁严重，需要做脱氧核糖核酸(DNA)检验才能确认身份。

现年 28 岁的米娜 3 天前在社交媒体上传自己在机场和私人飞机里拍摄的照片。照片中，她身穿一件写有“新娘”字样的牛仔外套，话题标签是“在一起真好”。两天后，她再次上传照片和视频，显示她与 7 名女性朋友在迪拜度假酒店和夜店玩乐，标签是“米娜的告别单身派对”。

三名机组人员中，包含两名女飞行员，其中一人是土耳其首批女飞行员之一、曾驾驶军机，另一人曾供职于土耳其航空公司。

综合新华社



3 月 11 日，在美国纽约，消防人员转移直升机坠河事故中的伤者。 新华社记者李木子 摄